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Bulgarisch – bulgare - bulgaro 

 

Предоставяне на помощ за доброволно завръщане 
на жертви на трафик и жертви, според Закона за 
подпомагане на жертвите в сектора на проституцията 

 

Информация за бенефициенти 

 

Услуга, предлагана от Държавния секретариат по миграция 
в сътрудничество с Международна организация по миграция 

 

Предоставяне на помощ за доброволно завръщане 

Държавният секретариат по миграция предоставя помощ за доброволното завръщане 

на жертви на трафик и жертви, според Закона за подпомагане на жертвите в сектора 

на проституцията. Целта е да се подпомогне процеса по завръщането и 

реинтеграцията на лица, които не разполагат с финансови средства и които желаят да 

се завърнат доброволно в страната си на произход (или в трета страна). Помощта се 

предоставя в сътрудничество с Международна организация по миграция (МОМ). 

 

Условия за предоставяне на помощ за доброволно завръщане 

 С подписване на молбата за предоставяне на помощ за доброволно завръщане, 

Вие потвърждавате, че желаете окончателно и доброволно да напуснете 

Швейцария. 

 Моля, обърнете внимание, че помощта за доброволно завръщане се предоставя 

еднократно. 

 

Каква помощ може да очаквате да получите? Как става това? 

  Помощ при пътуване 

Предоставят се следните услуги: 

 Организиране на обратния полет и покриване на пътните разходи 

 Съдействие за транзитно преминаване 

 Посрещане на летището 

 Допълнителен транспорт до крайното местоживеене 

 Придружаващ социален работник или медицинско лице, ако е необходимо 

  Финансова помощ за реинтеграция 

 Финансова помощ за реинтеграция в размер на CHF 1000 за възрастни / CHF 500 

за деца, която се предоставя в брой. 

 Финансовата помощ се изплаща на летището при напускане на Швейцария или на 

няколко вноски след завръщане в България, в следната валута: CHF, USD или EUR. 

 Тази финансова помощ е предвидена за покриване на дневните разходи през 

първите месеци след завръщането (разходи за храна, хигиенни нужди, транспорт и 

др.) 
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  Помощ за реинтеграция в натура за проект 

 В допълнение към финансовата помощ, която се предоставя в брой, Вие може да 

получите помощ в натура до CHF 5000 за индивидуален проект за реинтеграция 

(един проект на семейство). 

 Проектът (заедно с бюджета) може да бъде представен преди заминаване или в 

рамките на една година след завръщането. При разработването на проекта ще Ви 

бъде оказано съдействие преди или след като напуснете Швейцария. 

 Помощта за реинтеграция може да бъде използвана за проекти в областта на 

трудовата заетост, образованието, жилищното настаняване и други (например, 

парични помощи за грижи). 

Видове помощ за реинтеграция в натура: 

(посочените по-долу видове помощ могат да бъдат комбинирани стига да не 

надхвърлят лимита от CHF 5000) 

 Стартиране на собствен бизнес 

Финансова помощ за започване на малък бизнес (ресторант, магазин, търговски щанд, 

земеделски бизнес и др.). Бизнесът трябва да бъде законен и официално регистриран. 

 Намиране на работа 

Вместо за започване на собствен бизнес, финансовата помощ може да бъде 

използвана като временна субсидия за изплащане на трудово възнаграждение при 

работа в местна фирма. По този начин служителят придобива нов професионален 

опит, а работодателят извлича полза от намалените разходи за заплати. 

 Образование/професионално обучение 

Финансова помощ за образование или професионално обучение с цел подобряване на 

перспективите за заетост на местния пазар. 

 Помощ за жилищно настаняване 
Финансова помощ за различни възможности за настаняване: 

- наем на апартамент 

- изграждане на пристройка към къщата на роднини 

- реконструкция или ремонт на жилище 

- домакински уреди/мебели за дома от първа необходимост  

  Медицинска помощ 

На жертвите на трафик се предоставя финансова помощ за период до три месеца за 

лекарства, медицинско лечение или участие в рехабилитационна програма. Ако е 

необходимо, срокът за предоставяне на финансовата помощ може да бъде удължен с 

още три месеца. Заявка за тази помощ следва да се заяви преди заминаване или 

непосредствено след завръщане. 

Международна организация по миграция или нейната партньорска организация ще Ви 

помогнат да се регистрирате в националната система за здравеопазване, ако има 

такава. Медицинска финансова помощ се отпуска само за тези разходи, които не се 

покриват от националната система за здравеопазване или други съществуващи 

застраховки. 
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Ред и условия за изплащане на финансовата помощ 

 Финансовата помощ за реинтеграция в натура или финансовата медицинска помощ 

се изплащат чрез Международна организация по миграция или нейната 

партньорска организация в страната на връщане. 

 За да извършат директни плащания към доставчици на продукти и услуги, 

наемодатели, аптеки или лекари, Международна организация по миграция или 

нейната партньорска организация изискват представянето на писмени 

доказателства. 

 При невъзможност за извършване на директно плащане, Вие трябва да 

представите фактури или касови бележки за направените от Вас разходи, за да 

могат те да Ви бъдат възстановени. 

 Плащането обикновено се извършва в местна валута, но никога в швейцарски 

франкове. 

 Сумата за реинтеграционната помощ в щатски долари се определя на годишна 

база от Държавния секретариат по миграция. 

 Обменният курс на Международната организация по миграция, по който се 

извършва плащането, ще бъде използван за обмяната от щатски долари към 

местна валута (този курс често се различава от обичайните дневни валутни 

курсове на банките). 

 

Звено за контакт след завръщане 

Местният офис на Международна организация по миграция или на нейната 

партньорска организация е Вашето звено за контакт във връзка с всякакви въпроси, 

отнасящи се до оказването на помощ за доброволно завръщане и реинтеграция. То ще 

ви насочи към съответните местни служби в зависимост от Вашите нужди. 

 

Подлагане на доброволен мониторинг 

Ако сте съгласни, Международна организация по миграция или нейната партньорска 

организация ще проследи Вашия процес на реинтеграция. След заплащане на 

реинтеграционната помощ ще бъде проведено интервю. Това интервю трябва да даде 

по-добра представа за ефективността на предоставената дългосрочна помощ и за 

напредъка на реинтеграционния процес. 

 

Конфиденциалност 

Всяка информация, отнасяща се до Вас и до Вашето положение се обработва с голямо 

внимание и при спазване на стриктна конфиденциалност, като тази информация се 

предоставя само до степента, до която това е необходимо за организирането на 

Вашето завръщане и на процеса на реинтеграция. 

Държавен секретариат по миграция, 2020 г.  

 

 

 


